

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**4 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1078**

**24-02-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**അജാനൂർ മൽസ്യബന്ധന തുറമുഖ നിർമ്മാണം**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ ഇ ചന്ദ്രശേഖരൻ</b>		<b>Shri Saji Cherian</b> <b>(മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>അജാനൂർ മൽസ്യബന്ധന തുറമുഖം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഏത് ഘട്ടത്തിലാണെന്നും തുറമുഖ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ ഏജൻസി ഏതാണെന്നും വിശദമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഹോസ്ദുർഗ് താലൂക്കിലെ ചിത്താരി കടപ്പുറം ഉൾപ്പെടുന്ന അജാനൂർ ഭാഗത്ത് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി മാതൃകാ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ പൂനെ ആസ്ഥാനമായുള്ള CWPRS(Central Water and Power Research Station) എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. CWPRS മാതൃകാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് . 1000 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള വടക്കേ പുലിമുട്ടും 375 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള തെക്കേ പുലിമുട്ടുമാണ് മാതൃകാ പഠന പ്രകാരം ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചിത്താരിപ്പുഴയുടെ ഗതിമാറ്റം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുള്ള റിവർ ട്രെയിനിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ടി റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആയതു കൂടി പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ CWPRS നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത ഏജൻസി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ റിപ്പോർട്ടിലെ വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഹോസ്ദുർഗ് താലൂക്കിലെ ചിത്താരി കടപ്പുറം ഉൾപ്പെടുന്ന അജാനൂർ ഭാഗത്ത് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി മാതൃകാ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ പൂനെ ആസ്ഥാനമായുള്ള CWPRS(Central Water and Power Research Station) എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. CWPRS മാതൃകാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് . 1000 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള വടക്കേ പുലിമുട്ടും 375 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള തെക്കേ പുലിമുട്ടുമാണ് മാതൃകാ പഠന പ്രകാരം ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചിത്താരിപ്പുഴയുടെ ഗതിമാറ്റം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുള്ള റിവർ ട്രെയിനിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ടി റിപ്പോർട്ടിൽ</p>

		<p>ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആയതു കൂടി പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ CWPRS നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>
(സി)	<p>പ്രസ്തുത തുറമുഖം എന്നത്തേയ്ക്ക് യാഥാർത്ഥ്യമാകുമെന്ന് അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>(സി) കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ഹോസ്ദുർഗ് താലൂക്കിലെ ചിത്താരി കടപ്പുറം ഉൾപ്പെടുന്ന അജാനൂർ ഭാഗത്ത് ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ നിർമ്മിക്കുന്നതിനായി മാതൃകാ പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ പൂനെ ആസ്ഥാനമായുള്ള CWPRS(Central Water and Power Research Station) എന്ന സ്ഥാപനത്തിനെയാണ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നത്. CWPRS മാതൃകാ പഠന റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട് . 1000 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള വടക്കേ പുലിമുട്ടും 375 മീറ്റർ നീളത്തിലുള്ള തെക്കേ പുലിമുട്ടുമാണ് മാതൃകാ പഠന പ്രകാരം ശുപാർശ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. ചിത്താരിപ്പുഴയുടെ ഗതിമാറ്റം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുള്ള റിവർ ട്രെയിനിംഗ് പ്രവൃത്തികൾ സംബന്ധിച്ച് വിശദാംശങ്ങൾ ടി റിപ്പോർട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ലാത്തതിനാൽ ആയതു കൂടി പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുവാൻ CWPRS നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. പുതിയ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് അത് പരിശോധിച്ച് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ